
Client: Wings Over Scotland 

Agency: Panelbase

Universe: Adults resident in Scotland and England

Methodology: Online 

Sample size: 1026 & 1015

Fieldwork dates: 30 June - 03 July 2020

Weighting: All the results were weighted by age, sex, 2019 Westminster election. Scottish results were further 

weighted by 2014 independence referendum and country of birth, English results by the 2016 EU referendum.

Further enquiries: ivor.knox@panelbase.com



JN:W7181w26

Male x 16-

34

Male x 35-

54

Male x 

55+

Female x 

16-34

Female x 

35-54

Female x 

55

ABC1 C2DE CON LAB Lib Dem SNP Yes No I did not 

vote

Remain Leave Did not 

vote

Scotland England All others 

combined
1026 151 163 178 152 171 207 534 492 225 167 85 404 409 505 112 599 316 111 852 92 82

(1026) (124) (160) (199) (146) (179) (215) (519) (507) (245) (151) (79) (410) (453) (461) (112) (581) (337) (108) (789) (156) (81)

1026 151 163 178 152 171 207 534 492 225 167 85 404 409 505 112 599 316 111 852 92 82

(1026) (124) (160) (199) (146) (179) (215) (519) (507) (245) (151) (79) (410) (453) (461) (112) (581) (337) (108) (789) (156) (81)

372 61 59 75 51 57 68 204 167 61 70 35 159 155 175 42 232 99 41 303 32 37

36% 40% 36% 42% 34% 33% 33% 38% 34% 27% 42% 41% 39% 38% 35% 37% 39% 31% 37% 36% 34% 45%

383 50 56 52 70 74 79 172 211 40 56 18 209 216 131 36 245 104 34 326 28 29

37% 33% 34% 29% 46% 43% 38% 32% 43% 18% 33% 21% 52% 53% 26% 33% 41% 33% 31% 38% 30% 36%

194 33 42 38 21 27 32 121 72 105 29 21 22 24 149 21 85 87 21 157 25 12

19% 22% 26% 22% 14% 16% 16% 23% 15% 47% 17% 24% 5% 6% 30% 19% 14% 28% 19% 18% 27% 14%

77 8 6 13 9 14 28 36 41 19 12 12 14 14 50 13 37 26 15 66 8 4

8% 5% 3% 7% 6% 8% 13% 7% 8% 8% 7% 14% 3% 3% 10% 12% 6% 8% 13% 8% 8% 5%

1026 151 163 178 152 171 207 534 492 225 167 85 404 409 505 112 599 316 111 852 92 82

(1026) (124) (160) (199) (146) (179) (215) (519) (507) (245) (151) (79) (410) (453) (461) (112) (581) (337) (108) (789) (156) (81)

194 42 28 21 38 26 37 89 105 20 27 3 117 119 57 18 131 44 19 166 11 18

19% 28% 17% 12% 25% 15% 18% 17% 21% 9% 16% 3% 29% 29% 11% 16% 22% 14% 17% 19% 11% 22%

168 31 20 27 39 28 22 90 78 29 36 15 59 70 73 24 103 45 20 143 12 13

16% 20% 12% 15% 26% 17% 11% 17% 16% 13% 22% 18% 15% 17% 15% 22% 17% 14% 18% 17% 13% 16%

84 12 9 16 15 17 16 41 43 12 19 2 33 32 35 17 45 23 15 71 7 5

8% 8% 5% 9% 10% 10% 7% 8% 9% 5% 11% 2% 8% 8% 7% 15% 8% 7% 14% 8% 8% 6%

580 67 106 114 60 100 133 314 266 164 84 65 194 188 339 53 320 204 56 472 62 46

57% 44% 65% 64% 39% 58% 64% 59% 54% 73% 51% 77% 48% 46% 67% 47% 53% 65% 51% 55% 68% 56%

1026 151 163 178 152 171 207 534 492 225 167 85 404 409 505 112 599 316 111 852 92 82

(1026) (124) (160) (199) (146) (179) (215) (519) (507) (245) (151) (79) (410) (453) (461) (112) (581) (337) (108) (789) (156) (81)

128 27 26 23 19 16 16 58 70 13 24 1 79 94 28 7 75 38 15 113 6 9

12% 18% 16% 13% 13% 10% 8% 11% 14% 6% 15% <1% 20% 23% 5% 6% 13% 12% 13% 13% 6% 11%

140 25 31 11 32 20 22 69 71 7 27 6 81 89 31 20 82 43 15 124 6 10

14% 16% 19% 6% 21% 12% 10% 13% 15% 3% 16% 7% 20% 22% 6% 18% 14% 14% 14% 15% 6% 12%

245 32 40 34 46 49 42 113 132 23 35 6 129 134 70 41 138 72 35 201 19 26

24% 21% 25% 19% 30% 29% 20% 21% 27% 10% 21% 6% 32% 33% 14% 36% 23% 23% 31% 24% 21% 31%

512 67 66 110 56 85 127 294 218 182 81 73 115 92 376 45 303 163 47 413 62 38

50% 44% 40% 62% 37% 50% 61% 55% 44% 81% 48% 86% 28% 22% 74% 40% 51% 51% 42% 49% 67% 46%

Mean score 1.9 2.1 2.1 1.7 2.1 1.8 1.6 1.8 2.0 1.3 2.0 1.2 2.3 2.5 1.4 1.9 1.9 1.9 2.0 1.9 1.5 1.9

1026 151 163 178 152 171 207 534 492 225 167 85 404 409 505 112 599 316 111 852 92 82

(1026) (124) (160) (199) (146) (179) (215) (519) (507) (245) (151) (79) (410) (453) (461) (112) (581) (337) (108) (789) (156) (81)

493 96 97 65 90 76 66 250 243 29 61 15 325 316 130 47 346 95 53 423 28 42

48% 63% 60% 37% 59% 45% 32% 47% 49% 13% 36% 18% 80% 77% 26% 42% 58% 30% 47% 50% 31% 51%

418 47 54 106 37 64 111 240 178 190 85 55 43 58 323 37 190 197 31 337 51 31

41% 31% 33% 59% 24% 37% 53% 45% 36% 85% 51% 65% 11% 14% 64% 33% 32% 62% 28% 40% 55% 37%

115 9 11 7 26 31 31 44 71 5 21 14 36 35 53 28 64 24 27 92 13 10

11% 6% 7% 4% 17% 18% 15% 8% 14% 2% 13% 17% 9% 8% 10% 25% 11% 8% 25% 11% 14% 12%

1026 151 163 178 152 171 207 534 492 225 167 85 404 409 505 112 599 316 111 852 92 82

(1026) (124) (160) (199) (146) (179) (215) (519) (507) (245) (151) (79) (410) (453) (461) (112) (581) (337) (108) (789) (156) (81)

119 19 21 23 14 19 23 68 51 29 46 10 25 32 78 9 84 29 5 94 13 12

12% 13% 13% 13% 9% 11% 11% 13% 10% 13% 28% 12% 6% 8% 15% 8% 14% 9% 4% 11% 14% 15%

81 13 13 20 12 6 18 42 40 51 9 2 9 16 59 6 32 44 5 63 10 9

8% 8% 8% 11% 8% 4% 9% 8% 8% 23% 5% 3% 2% 4% 12% 5% 5% 14% 5% 7% 11% 10%

44 7 4 6 10 6 9 20 24 9 5 2 21 20 14 9 18 14 11 34 4 5

4% 4% 2% 4% 7% 4% 5% 4% 5% 4% 3% 3% 5% 5% 3% 8% 3% 5% 10% 4% 5% 7%

22 5 4 3 6 2 3 17 5 3 4 7 7 5 13 3 16 5 1 15 3 4

2% 3% 2% 1% 4% 1% 2% 3% 1% 1% 2% 8% 2% 1% 3% 3% 3% 2% <1% 2% 3% 5%

410 76 72 80 51 66 63 218 192 68 53 24 232 222 155 33 259 117 35 362 30 18

40% 50% 44% 45% 34% 39% 31% 41% 39% 30% 32% 29% 58% 54% 31% 30% 43% 37% 31% 42% 33% 22%

363 33 51 48 64 72 94 175 189 72 53 43 109 114 193 56 198 111 55 296 33 34

35% 22% 31% 27% 42% 42% 45% 33% 38% 32% 32% 50% 27% 28% 38% 50% 33% 35% 49% 35% 36% 41%

Total

Country of BirthBase: 1,026 Scottish Residents Total S2 & Q3. Gender X Age S4. SEG 2019 Westminster 2014 Independence Referendum 2016 EU Referendum

Q15. There are now significant 

differences between the 

coronavirus pandemic lockdown 

rules in Scotland and England, 

with much higher infection rates 

in England. Do you think it may 

become necessary to implement 

border restrictions between the 

two countries to prevent the 

spread of the disease?

Base: All respondents

Yes, possibly in the future if the 

situation persists

Yes, it should already be 

happening

No

Don't know

Q31. Do you believe the UK 

government will grant a second 

referendum if support for 

independence consistently 

exceeds a certain level for a 

period of, say, one year?

Base: All respondents

Yes, if it's consistently above 

50% for a year

Yes, but only if it's consistently 

above 60% for a year

Yes, but only if it's BELOW 50% 

and the UK government is 

No, they will not grant a second 

referendum under any 

Q32. We'd like you to imagine a 

new pro-independence party 

was formed for the 2021 

Scottish Parliament election, 

contesting seats ONLY on the 

regional list vote, and that that 

party was led by Alex Salmond. 

Do you think you might vote for 

the new party with your list 

vote? (Tick the closest option.)

Base: All respondents

4- Yes, definitely

3 - More likely than not

2 - Possible but unlikely

1 - Definitely not

Q35. Do you believe that the 

amount of change in 

Scotland/the UK/Europe since 

2014 is enough to justify 

holding another referendum to 

reflect the new situation?

Base: All respondents

Yes, circumstances now are 

very different

No, the important issues are all 

or mostly the same

Don't know

Q37. Do you think it's likely that 

there will be a First Minister of 

Scotland from a party OTHER 

than the SNP in the next 10 

years?

Base: All respondents

Yes, I think there will be a 

Labour First Minister

Yes, I think there will be a 

Conservative First Minister

Yes, I think there will be a First 

Minister from a party not 

Yes, I think there will be a 

Liberal Democrat First Minister

No, there will only be SNP First 

Ministers until at least 2030

Don't know

03/07/2020



JN:W7181w26

East 

Anglia

East 

Midlands

London North East North 

West

South East South 

West

West 

Midlands

Yorkshire Male x 16-

34

Male x 35-

54

Male x 

55+

Female x 

16-34

Female x 

35-54

Female x 

55

1015 113 87 152 51 137 166 102 106 102 152 174 182 140 169 198

(1015) (114) (87) (153) (51) (136) (166) (101) (104) (103) (145) (166) (179) (143) (177) (204)

1015 113 87 152 51 137 166 102 106 102 152 174 182 140 169 198

(1015) (114) (87) (153) (51) (136) (166) (101) (104) (103) (145) (166) (179) (143) (177) (204)

416 51 40 61 17 51 76 39 38 44 71 66 69 62 59 88

41% 45% 46% 40% 34% 37% 46% 39% 36% 43% 46% 38% 38% 45% 35% 44%

332 32 31 47 16 50 54 37 36 30 46 51 54 47 67 67

33% 28% 36% 31% 32% 37% 33% 36% 34% 29% 31% 29% 30% 34% 40% 34%

170 20 11 21 12 27 24 21 14 19 23 43 44 15 24 21

17% 17% 13% 14% 25% 20% 14% 21% 13% 19% 15% 25% 24% 11% 14% 10%

97 11 5 23 5 10 12 5 17 9 12 14 14 15 18 23

10% 9% 6% 15% 10% 7% 7% 5% 17% 9% 8% 8% 8% 11% 11% 12%

1015 113 87 152 51 137 166 102 106 102 152 174 182 140 169 198

(1015) (114) (87) (153) (51) (136) (166) (101) (104) (103) (145) (166) (179) (143) (177) (204)

373 36 34 59 25 45 63 34 40 36 77 66 59 59 62 49

37% 32% 39% 39% 49% 33% 38% 33% 38% 36% 51% 38% 33% 42% 36% 25%

429 48 35 60 22 61 69 50 38 46 47 81 108 36 53 105

42% 42% 41% 39% 44% 45% 41% 49% 36% 45% 31% 47% 59% 26% 32% 53%

213 29 18 33 4 31 34 18 27 20 28 26 15 45 54 44

21% 26% 20% 21% 7% 22% 20% 18% 26% 19% 18% 15% 8% 32% 32% 22%

1015 113 87 152 51 137 166 102 106 102 152 174 182 140 169 198

(1015) (114) (87) (153) (51) (136) (166) (101) (104) (103) (145) (166) (179) (143) (177) (204)

716 83 69 108 34 92 117 71 68 75 104 132 154 67 107 154

71% 73% 79% 71% 67% 67% 71% 69% 64% 73% 68% 76% 85% 48% 63% 78%

299 30 18 44 17 45 48 31 38 27 48 41 28 73 62 44

29% 27% 21% 29% 33% 33% 29% 31% 36% 27% 32% 24% 15% 52% 37% 22%

1015 113 87 152 51 137 166 102 106 102 152 174 182 140 169 198

(1015) (114) (87) (153) (51) (136) (166) (101) (104) (103) (145) (166) (179) (143) (177) (204)

639 73 56 87 31 78 113 68 62 71 96 120 130 65 97 132

63% 64% 65% 57% 61% 57% 68% 67% 59% 70% 63% 69% 71% 46% 57% 67%

145 12 13 26 13 16 24 18 15 8 28 19 8 48 24 17

14% 10% 15% 17% 25% 12% 14% 17% 14% 8% 19% 11% 4% 35% 14% 9%

231 28 17 38 7 44 29 16 28 23 28 35 44 26 49 48

23% 25% 20% 25% 14% 32% 17% 16% 27% 22% 18% 20% 24% 19% 29% 24%

1015 113 87 152 51 137 166 102 106 102 152 174 182 140 169 198

(1015) (114) (87) (153) (51) (136) (166) (101) (104) (103) (145) (166) (179) (143) (177) (204)

694 81 63 99 34 92 113 70 64 77 90 123 153 64 108 157

68% 72% 72% 65% 68% 67% 68% 69% 61% 75% 60% 71% 84% 46% 64% 79%

121 11 8 21 8 11 25 21 10 6 29 25 4 29 21 13

12% 10% 9% 14% 16% 8% 15% 20% 9% 6% 19% 14% 2% 21% 13% 6%

200 20 17 32 8 34 27 11 32 19 33 26 25 47 40 28

20% 18% 19% 21% 16% 25% 17% 11% 30% 19% 22% 15% 14% 34% 24% 14%

815 92 70 120 42 103 138 91 74 83 119 147 157 93 129 170

(815) (93) (70) (121) (43) (102) (139) (90) (73) (84) (114) (141) (155) (95) (135) (175)

694 81 63 99 34 92 113 70 64 77 90 123 153 64 108 157

85% 88% 89% 82% 81% 89% 82% 77% 87% 92% 76% 83% 97% 69% 84% 92%

121 11 8 21 8 11 25 21 10 6 29 25 4 29 21 13

15% 12% 11% 18% 19% 11% 18% 23% 13% 8% 24% 17% 3% 31% 16% 8%

Total

Base: 1,015 English Residents Total S1. Location S2 & Q3. Gender X Age

Don't know

Q15. There are now significant 

differences between the 

coronavirus pandemic lockdown 

rules in Scotland and England, 

with much higher infection rates 

in England. Do you think it may 

become necessary to implement 

border restrictions between the 

two countries to prevent the 

spread of the disease?

Base: All respondents

Yes, possibly in the future if the 

situation persists

Yes, it should already be 

happening

No

Q45. Do you believe that the 

amount of change regarding 

Scotland, the UK and Europe 

since 2014 means that the UK 

government should grant 

Scotland a second 

independence referendum to 

make sure it still wants to 

remain in the UK?

Base: All respondents

Yes, the circumstances now are 

very different

No, the important issues are all 

or mostly the same

Don't know

Q46. Which of these is closest 

to what you personally believe 

the word “woman” to mean?

Base: All respondents

An adult human female, with XX 

chromosomes and female 

genitalia
Anyone who says they're a 

woman, regardless of their 

biology

Q47. Freddy McConnell gave 

birth to a child but now lives as 

a man, lost an Appeal Court 

case in which they sought to be 

recorded on the child's birth 

certificate as its father rather 

than its mother. In general 

terms, which is your view

Base: All respondents

They should be recorded as the 

mother

They should be recorded as the 

father

Don't know

Q48. Do you think someone 

who identifies as a woman, but 

was born male and still has 

male genitalia, should be 

allowed to use female changing 

rooms where women and girls 

are undressing/showering, even 

if those women object? 

(Excluding undecided)

Base: All respondents 

excluding undecided

They should not be allowed

They should be allowed

Q48. Do you think someone 

who identifies as a woman, but 

was born male and still has 

male genitalia, should be 

allowed to use female changing 

rooms where women and girls 

are undressing/showering, even 

if those women object?

Base: All respondents

They should not be allowed

They should be allowed

Don't know

03/07/2020



JN:W7181w26

Total

Base: 1,015 English Residents

Don't know

Q15. There are now significant 

differences between the 

coronavirus pandemic lockdown 

rules in Scotland and England, 

with much higher infection rates 

in England. Do you think it may 

become necessary to implement 

border restrictions between the 

two countries to prevent the 

spread of the disease?

Base: All respondents

Yes, possibly in the future if the 

situation persists

Yes, it should already be 

happening

No

Q45. Do you believe that the 

amount of change regarding 

Scotland, the UK and Europe 

since 2014 means that the UK 

government should grant 

Scotland a second 

independence referendum to 

make sure it still wants to 

remain in the UK?

Base: All respondents

Yes, the circumstances now are 

very different

No, the important issues are all 

or mostly the same

Don't know

Q46. Which of these is closest 

to what you personally believe 

the word “woman” to mean?

Base: All respondents

An adult human female, with XX 

chromosomes and female 

genitalia
Anyone who says they're a 

woman, regardless of their 

biology

Q47. Freddy McConnell gave 

birth to a child but now lives as 

a man, lost an Appeal Court 

case in which they sought to be 

recorded on the child's birth 

certificate as its father rather 

than its mother. In general 

terms, which is your view

Base: All respondents

They should be recorded as the 

mother

They should be recorded as the 

father

Don't know

Q48. Do you think someone 

who identifies as a woman, but 

was born male and still has 

male genitalia, should be 

allowed to use female changing 

rooms where women and girls 

are undressing/showering, even 

if those women object? 

(Excluding undecided)

Base: All respondents 

excluding undecided

They should not be allowed

They should be allowed

Q48. Do you think someone 

who identifies as a woman, but 

was born male and still has 

male genitalia, should be 

allowed to use female changing 

rooms where women and girls 

are undressing/showering, even 

if those women object?

Base: All respondents

They should not be allowed

They should be allowed

Don't know

ABC1 C2DE CON LAB Lib Dem The UK 

should 

remain in 

the EU

The UK 

should 

leave the 

EU

Did not 

vote

Scotland England All others 

combined

555 460 403 294 106 393 452 170 20 900 95

(554) (461) (437) (274) (102) (393) (452) (170) (20) (898) (97)

555 460 403 294 106 393 452 170 20 900 95

(554) (461) (437) (274) (102) (393) (452) (170) (20) (898) (97)

229 188 160 132 51 181 173 62 11 370 36

41% 41% 40% 45% 48% 46% 38% 37% 53% 41% 37%

176 156 113 111 32 131 142 60 5 294 33

32% 34% 28% 38% 30% 33% 31% 35% 27% 33% 34%

109 61 96 27 15 48 100 22 3 156 11

20% 13% 24% 9% 14% 12% 22% 13% 15% 17% 11%

42 55 34 25 8 34 37 26 1 79 17

8% 12% 8% 8% 8% 9% 8% 15% 5% 9% 17%

555 460 403 294 106 393 452 170 20 900 95

(554) (461) (437) (274) (102) (393) (452) (170) (20) (898) (97)

212 161 106 158 41 172 131 70 9 325 38

38% 35% 26% 54% 38% 44% 29% 41% 46% 36% 40%

252 177 236 77 48 140 252 38 8 393 28

45% 39% 58% 26% 46% 36% 56% 22% 39% 44% 29%

91 122 62 60 17 81 70 62 3 181 29

16% 26% 15% 20% 16% 21% 15% 36% 15% 20% 30%

555 460 403 294 106 393 452 170 20 900 95

(554) (461) (437) (274) (102) (393) (452) (170) (20) (898) (97)

394 323 337 170 72 256 367 93 16 644 57

71% 70% 83% 58% 68% 65% 81% 55% 78% 72% 60%

162 137 67 124 34 137 85 76 4 256 38

29% 30% 17% 42% 32% 35% 19% 45% 22% 28% 40%

555 460 403 294 106 393 452 170 20 900 95

(554) (461) (437) (274) (102) (393) (452) (170) (20) (898) (97)

362 277 290 160 68 229 326 84 14 571 54

65% 60% 72% 54% 64% 58% 72% 50% 69% 63% 57%

84 62 45 54 15 70 39 36 1 124 20

15% 13% 11% 18% 14% 18% 9% 21% 5% 14% 21%

110 121 69 81 23 94 87 50 5 204 22

20% 26% 17% 28% 21% 24% 19% 29% 26% 23% 23%

555 460 403 294 106 393 452 170 20 900 95

(554) (461) (437) (274) (102) (393) (452) (170) (20) (898) (97)

375 319 316 157 75 236 360 98 13 618 63

67% 69% 78% 53% 71% 60% 80% 58% 63% 69% 66%

83 37 31 53 15 64 32 25 1 104 16

15% 8% 8% 18% 14% 16% 7% 15% 5% 12% 17%

97 103 57 85 16 94 60 47 6 178 16

18% 22% 14% 29% 15% 24% 13% 27% 31% 20% 17%

458 357 346 210 91 299 392 123 14 722 79

(458) (357) (374) (195) (87) (299) (393) (123) (14) (721) (80)

375 319 316 157 75 236 360 98 13 618 63

82% 90% 91% 75% 83% 79% 92% 80% 92% 86% 80%

83 37 31 53 15 64 32 25 1 104 16

18% 10% 9% 25% 17% 21% 8% 20% 8% 14% 20%

Country of BirthS4. SEG 2019 Westminster 2016 EU Referendum

03/07/2020


